



停下机械,让考生睡个安稳觉吧

即日起至6月10日,每日22时至次日6时所有建筑工地要“禁声”



□记者 谢磊 通讯员 王小留

本报讯 市环保局近日下发《关于高考期间禁止建筑噪声污染的通告》(以下简称《通告》),即日起至6月10日,凡每日22时至次日6时产生噪声污染的工地将面临严惩。

今年中考时间安排在6月25日和26日,高考时间则为6月7日和8日。一个安静的生活和学习环境,有助于考生取得更好的成绩。

为此,《通告》针对有可能产生噪声干扰考生的建筑工地进行了提醒。针对高考,《通告》中还要求,高考考试期间,考场周围500米范围内,禁止一切可产生噪声污染的建筑施工作业,考试结束后可恢复正常工作。

市环保局环境噪声管理所相关负责人表示,我市目前共有各类建筑工地500余个,《通告》发出后,市环保执法部门将加大对这些工地,尤其是中学周边和居民区附近的工地的巡查力度,施行24小时值班

制度,对违法、违规企业的行为一经查实,就将给予其行政处罚,情节严重的,将加大处罚力度。

同时,该负责人提醒各施工单位,高考期间要合理安排工序、调整工期,尽量安排白天施工,避免对考生备考产生影响。

此外,根据《中华人民共和国噪声防治法》和市委、市政府的有关文件规定,“两考”前期和考试期间,各县(市)、区政府、公安交管机关、市住建委和人防部门应加强对拆迁工地、交通、公共场所(广场、公园)、市政工程以及人防工程等噪声源的监管,上述噪声源如果对考生造成影响,市民可向其主管部门反映。

市民如果发现建筑工地擅自“解禁”施工,可拨打12369环保热线或110投诉和举报。



仅靠自觉怕是不够的

□洛谭

中考、高考迫在眉睫,为考生营造一个安静祥和的环境,应当提倡,更是各界应尽的义务。

市环保部门发布“禁噪令”,要求建筑工地停止夜间施工,无疑深受考生及家长欢迎。我们也有理由期待施工单位会自觉遵守“禁噪令”,停下轰鸣的机械,让考生安稳睡觉、养精蓄锐。

但细想来,仅靠自觉怕是不

够的。业主单位要进度,施工单位求效益,工地每天夜间停工8小时,而且一停就是一二十天,损失自然不会小。这种情况下,就算“禁噪令”摆在面前,但基于“利益”考量,这些单位还会都“自觉”吗?

因此,监管部门加大巡查力度,畅通举报与投诉管道都不可或缺。更为关键的是,针对偷偷摸摸施工的单位,提升其违规成本,将处罚落到实处,很有必要。

普通中专升学考试 6月25日至26日进行 招生首次在网上进行

□记者 陈兵 通讯员 潘涛

今年的普通中专招生首次在网上进行,考试时间为6月25日至26日。

考试报名、填报志愿和录取在河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hnagaozhong.com)上进行,报名时间和填报志愿时间与普通高中报名、填报志愿时间同步。每个考生填报志愿

可选报2个学校。

文化课考试与全省初中毕业生统一升学考试一并进行,考试时间为6月25日至26日,由省教育厅统一命题、统一印制试卷。

录取时间为今年10月,录取将根据考生志愿,按从高分到低分顺序录取,优先录取首报普通中专志愿的考生。移民搬迁后5年内的移民考生可享受加10分的照顾。

小升初:首次联合公安查户籍 大班额比例将在去年的基础上再降50%



核心提示

□记者 陈兵 通讯员 刘军旗

我市小升初将加强大班额管理和户籍审查。8月21日,小学毕业生可到其毕业小学领取初中入学通知书,8月22日、23日到分配学校报到。

大班额比例将下降50%

市教育局基础教育科科长刘红卫介绍,今年,全市普通初中招生继续实行划片免试就近入学制度。

我市将加大力度治理跨区招生,杜绝各初中超大班额(学生人数大于等于66人)招生现象,并严控大班额(学生人数大于

等于56人),使大班额比例在去年的基础上再降50%。

去年招生出现大班额的学校,其跨学区招生要由教育行政部门统一调剂监控,未经批准录取的学生一律不注册学籍,不拨付生均公用经费。各学校需要调

整招生计划时,应报市、区教育局审批,经批准后方可招生。

凡出现大班额的学校要向市、区教育局报告,并陈述出现大班额的原因。对出现超大班额的学校,教育行政部门将给予校长免职或解聘处理。

首次联合公安部门审查户籍

今年市教育局首次联合公安部门加大户籍审查力度,杜绝虚设、挂靠、迁移户籍。

公安部门负责学生及其监护人的户籍信息和进城务工人员及其子女暂住证的审查发放工作,严格

执行户籍迁移制度,杜绝为了择校而虚设、挂靠、迁移户籍。

住建部门负责学生及其监护人的房产地址信息的核查工作,提供合法、真实、有效的统一制式的房产证明,并由经办人签名加盖

单位公章。

人社、工商部门负责进城务工人员子女入学相关材料(劳动合同、营业执照)的核实工作。

纪检部门负责对招生全过程和各责任单位履职情况予以监督。

严禁提前招生

未经市教育行政主管部门批准,相关学校一律不得提前招生,不得到小学、幼儿园组织任何形式的招生。生源学校不得为招生学校提供学生信息。

经批准的外国语学校的英语测试内容仅限英语口语、听力、英语基础知识,其他义务教育学校不得以各种考试、测试、竞赛等为借口进行招生,不得以各种竞赛获奖证书、等级证书等

作为入学依据,不得借用任何校外培训机构代学校进行招生考试,严禁以各种名义设重点班和非重点班。

有意跨区入学的考生,可参加经我市批准的外国语学校的英语测试,通过测试后方可入学。测试内容仅限英语口语、听力、英语基础知识。考试时间统一为6月10日上午9时至11时,地点在各考试学校。

各民办学校要立足于

当地招生,未经批准,不得举行任何形式的招生考试,不得通过培训机构搞变相招生考试。在报名人数超过招生计划人数时,采用面谈或摇号等方式招生。

今年,洛阳外国语学校的外语实验班仍然面向涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区招生,对招收的外语实验班的学生除正常费用外,不得收取任何费用。

外来学生可就近入学

随同父母或者其他法定监护人在非户籍所在地居住的接受义务教育的适龄儿童、少年,由其父母或者其他法定监护人持本人身份证明、就业证明(或劳动合同、营业执照)、居住证明(或暂住证)以及户籍所在地乡镇中心学校出具的外出就读证明材料(小学新生在

6月30日前,初中新生在7月15日前),到居住地所在城市区教育局申请就读。

居住地所在城市区教育局将按就近入学原则,划定服务学区或者定点学校,以公办学校为主,统筹安排学生就读。

在特殊教育学校招生方面,各县(市)区教育局

将逐村、逐户登记7至15岁的盲童,安排其入学。聋哑适龄儿童由市、县(市)区两级聋哑学校负责安排;弱智儿童由县(市)区、乡(镇)安排到培智学校就学或随班就读。各类残疾儿童少年若适合且自愿在普通学校随班就读,学校不得拒绝接收。